

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年1月8日

星期一

癸卯年十一月廿七

总第12569号 国内统一连续出版物号:CN33—0018

邮发代号:31—2

新闻服务热线:88851111



2023年12月末
我国外汇储备
为32380亿美元

据新华社北京1月7日电
国家外汇管理局7日发布数据
显示,截至2023年12月末,我

国外汇储备规模为32380亿美元,
较11月末上升662亿美元,
升幅为2.1%。



出家门进厂门

新年全省首趟招工专车 抵达义乌!

5家义乌企业迎来177名云南怒江新员工



到义乌去上班了!

品牌。

“我们改变以往节后赴外的招工模式,提前一个月谋划,上月初即开展春节期间企业用工情况调查,元旦前就派出工作组远征接工。”义乌市人社局局长王国成介绍,义乌市建立了重点企业全天候用工保障机制,针对春节前后等季节性用工短缺,对重点企业进行“一对一”动态摸排、“点对点”跟踪服务,做到企业缺工规模、缺工类型、技能要求“三清”,实现缺工精准补充。

目前,通过动态摸排全市规上企业,已收集到春节前后有招聘需求的企业200余家,收集岗位需求5000余个。

同时,义乌市与全国186个劳务协作工作站开展合作对

接,组织招工小组分赴云南、河南、贵州、陕西等劳务输出地区密集开展“远征接工”,扩大企业用工渠道,实现劳动力跨区域精准转移,就业增收,助力农民工走“共富之路”。

“我们了解到云南省怒江州傈僳族等少数民族根据习俗会提前度过新年,当地农民工外出就业意愿强烈。经两地人社部门对接,我们较往年更早开通了‘就业直通车’。”义乌市人社局党委委员、副局长吴群伟是本次云南省远征接工组的带队组长,除了上门接工外,他

还带领义乌本地6家企业携近千个岗位参加怒江州泸水市和福贡县的东西部劳务协作招聘会,现场达成来义乌就业意向300余人,带动更多怒江籍劳动力到义乌就业。

除了开展“远征接工”劳务协作对接服务活动外,一季度,义乌市还将密集开展新春人力资源交流大会、专场招聘会、校园招聘会、直播带岗活动、展播活动等一系列活动50场以上,全方位搭建供需对接平台,为各类群体提供暖心、精准的就业服务,推动实现更加充分和更高质量就业,激活发展“人才引擎”。

目前,我们已建立两大产教融合公共实训基地、110家就业见习实训基地和256家人才工作基地,与全国317所高等院校建立合作关系,每年为优势产业补充实习人员超万名,2023年引进高校毕业生4.65万名。”王国成介绍,接下来,义乌市将深化政府、学校、企业、人力资源服务机构“四位一体”产才融合供应机制,为高质量高水平建设世界小商品之都提供坚实有力的人力资源支撑。

“衢州安康保”于2024年1月1日正式上线。

近年来,随着企业用工方式的多样化和劳动者择业观念的变化,大量兼职或专职的灵活就业形态随之产生,灵活就业人员规模不断扩大。在该群体劳动权益保障方面,仍需探索建立灵活就业人员职业意外伤害保障机制,推进劳动者职业伤害保障制度广覆盖。

“衢州安康保”是由政府引导支持,群众自愿投保,保险公司承担保险责任,保障灵活就业人员在职业岗位上发生职业伤害时可按理赔条件获得相应赔偿的专属保险产品。

灵活就业人员根据本人意愿,选择按月或按年参保,缴费标准分别为每月18元、每年180元。保障额度方面,死亡保险金达到30万元;伤残保险金最高可达到30万元;医疗费用最高可报销3万

元。“衢州安康保”的参保范围和对象为衢州市行政区域内就业,未纳入工伤保险参保范围,年龄在16至65周岁的灵活就业人员,不限户籍,不限岗位。重点针对零工群体、自主创业群体和新业态就业群体等三类群体开展,保障职业意外死亡保险金、职业意外伤残保险金和职业意外伤害医疗费用三项权益。承保机构还开通了“线上”、“线下”投保理赔通道;“线上”在“浙里办”“就业衢”等平台推出网上、掌上多渠道投保、理赔通道;“线下”将通过设立“衢州安康保”经办窗口等方式,为群众投保理赔提供便利。

“我们希望达到两个惠民目的:一是让群众更安心,我们希望通过模式创新,分散用工主体和灵活就业人员的经济风险,实现灵活就业人员伤有所赔,防止因伤致贫、返贫;二是让保障更充分,我们希望通过探索构建新的保障机制,实现全体劳动者职业伤害保障制度广覆盖,进一步织密社会保障安全网。”衢州市人社局相关负责人介绍,“衢州安康保”是通过政府侧、社会侧、市场侧三方面资源的融合,共同推出的保费低、保障高的灵活就业人员职业伤害保障试点项目。

智能核算金额 缩短发放周期

杭州市萧山区在职职工
医疗互助数字化系统上线

不用还清房贷就能卖房 二手房“带押过户”,真“香”

资深经理介绍。

如今,“带押过户”让这个长期存在的二手房交易难题得以解决。事实上,不少宁波百姓已经享受到了“带押过户”带来的房产交易便利。

许先生和陈先生办理了宁波市首笔跨抵押权人之间的二手房“带押过户”登记业务。

卖方许先生出于资金周转需要,急售一套位于江北区的住宅。买方陈先生看中了这套房子,双方以500万元的成交价达成协议。但是,许先生尚有87万元按揭贷款未还清,房子还处于抵押中,无法正常过户。

通过“带押过户”模式,许先生和陈先生及银行通过签订四方协议,一次性办理了不动产转移、抵押权变更、抵押权转移“三合一”组合登记,成功实现了该市首笔跨抵押权人间的二手房“带押过户”登记。

该市不动产登记中心有关负责人表示,把传统的二手房交易“先还贷后过户”转变为“抵押贷款跟随房产同步过户”,大幅压缩了交易环节和时间,免除卖方筹钱还贷压力和买方垫付资金风险。

“带押过户”有了“宁波模式”

事实上,去年年初,自然资源部和中国银保监会就联合发布不动产“带押过户”便民利企服务新政。浙江省各地陆续开始了二手房“带押过户”登记服务的尝试。

随后不久,宁波市因地制宜,创新推出“带押过户”的“宁波模式”,印发《关于全面推进“带押过户”提升便民利企服务水平的通知》,尝试破解二手房交易难题,走在了全省前列。

“不动产‘带押过户’改革,免去了传统二手房交易过户流

程中卖方提前还贷及抵押注销‘过桥’环节,只需买卖双方与银行签订一致协议后,即可合并办理房产过户、发放新贷款、贷款结清手续等,有效降低了二手房交易成本,也缩短了交易时间。”该市不动产登记中心相关负责人说。

目前,在宁波市完成不动产登记后,买方的银行贷款资金直接打给原抵押银行和卖方,整个交易过户环节由改革前的至少15个缩减到9个,涉及的登记环节由原来的3个变为1个。

值得一提的是,市民现在可以在一个办事窗口完成二手房过户、税费缴纳、抵押变更、抵押转移,以及同步申请水电气网视联动过户事项的“同步办”“合办”“合办审”,购房人和贷款银行能同步领取不动产登记证书和证明,而且全程不额外增加时间。

本报讯 通讯员漏鑫瑞报道 近日,杭州市萧山区总工会打造的在职职工医疗互助数字化系统上线,一举解决此前存在的报销手续繁琐、补助发放慢等难点问题。上线8天(截至1月5日),已累计办理3886人次,发放补助183.4万余元。

“线上补助太方便了,几天就收到了补助金。”北干街道企业职工王女士是系统上线后的首批受益人。她不幸确诊为卵巢癌,属于女职工特种重大疾病,出院后便收到了这样一条提醒短信:“萧山职工医疗互助]注意到您近期有就医记录,温馨提醒您可以申报医疗互助补助。即日起,登录‘浙里办’APP、支付宝‘浙里办’小程序,搜索‘职工医疗互助’,提交线上补助申请,2—5个工作日,系统就会自动把补助款项发到你的银行卡里。”她通过手机“一键申请”,4个工作日后收到补助3万余元。

目前,萧山区在职职工医疗互助年参与职工数达28.6万人次。以前,职工办理医疗互助补助申请时,需要拍照并上传各类医疗凭

证。后台由人工逐一审核办理,平均审核打款时间在1个月左右。而且由于需要职工自主申请,补助覆盖率一直有待提高。

为解决存在的报销手续繁琐、审核工作繁重、补助慢等痛点难点问题,近日,萧山区总工会上线在职职工医疗互助数字化系统,借助“数字化”手段,打通医保、卫健大数据, AI算法自动计算补助金额,实现医疗补助应补尽补。在区内就医的职工,系统会自动抓取符合医疗补助申请条件的职工信息,并发送短信提醒,职工无需上传凭证,通过“职工医疗互助”系统“一键申请”即可;区外就医的职工,在职工医疗互助申请时仍需拍照上传,系统会计算出最终审定金额,并自动对接财务系统打款到职工账户。补助发放周期从原来1个月缩短至2—5个工作日,预计区内每年补助人次将大幅提升。

